

Precio de suscripción
En Cáceres UNA peseta al mes.
Fuera de la capital 3·50 al trimestre
Tarifa de anuncios
Primera plana 0·25 pta. líneas
Segunda id. 0·20
Tercerida id. 0·15
Cuarta id. 0·10
Quincuagésima entre las Noticias 0·05
Suplemento (3 páginas) cinco líneas, 1 pta. más
Por suscripción, precios concretos
Las obligaciones del Instituto 1 pta. más

EL NOTICERO

DIARIO DE CÁCERES

ÚLTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

Asamblea Médica provincial

Notable conferencia de D. Severino Aznar

A las diez y media de la mañana, y bajo la presidencia de inspector de Sanidad señor Bardají, y del señor Durán, se verificó en el salón de Sesiones del Ayuntamiento la conferencia anunciada a cargo del vocal del Instituto Nacional de Previsión y catedrático de la Universidad Central don Severino Aznar.

El señor Bardají hace la presentación del orador en breves y elocuentes palabras en elogio del conferenciante por su cultura y por sus bondades al venir a Cáceres a competir con los médicos para el importante problema de la previsión.

El señor Aznar empieza saludando a la concurrencia y agradeciendo las fases que le acaba de dedicar la presidencia, haciendo extensivo el saludo a la ciudad de Cáceres y al Colegio Médico en nombre del Instituto Nacional de Previsión, que considera a Cáceres como cosa propia, porque en todas las instituciones oficiales y particulares, se ve la obra de la Previsión que representa el Instituto, prestando al Instituto la prensa cacereña un apoyo discreto y de círculo.

Pero hay algo en este orden que es honorísimo para la provincia, como otras tienden su modalidad, como Guipúzcoa para el ahorro, Cataluña para honrar a sus ancianos, Aragón con el coto social ideado por el gran Costa y que ahora se lleva a la práctica, gracias a la tenacidad de mi ilustre maestro, el señor Maluquer, Valencia por sus mutualidades escolares, Valladolid con sus Sindicatos Agrícolas, que ha abordado el problema de los obreros del campo, a los que protege cuando se agotan en el trabajo.

Cáceres tiene también su modalidad, tal vez más transcendental, porque hay una clase muy selecta y abandonada, huérfana de leyes tutelares, que por su cultura no puede imponerse por la fuerza, sobre la que se sostiene la sociedad, pues cuando faltó en Grecia y Roma sucumplieron. Esta clase es la llamada clase media, instrumento de paz que evita el choque entre las clases altas y los proletarios.

Esta clase media ha querido resolver el problema de la previsión sin efectos prácticos y Cáceres ha engrandido el estandarte tras del cual se van poniendo en fila todas las demás clases españolas.

Vuena vez es el Ayuntamiento el que asegura el porvenir de sus empleados, otra el Instituto de Cáceres que se reúne en Claustro, y pensando en los demás compañeros de España, en sus viudas y sus huérfanos, va a Madrid y en su nombre levanta su voz el señor Castillo, logrando que su iniciativa se tome por unanimidad por la Asamblea de Catedráticos.

Otro sector de la clase media, siguiendo el mismo ejemplo, sois vosotros los médicos, que tenéis entre vuestras ponencias este mismo problema que tendrán que imitar los demás Colegios Médicos de España y de todas las demás profesiones liberales.

Y el Instituto Nacional de Previsión, tiene la satisfacción de constatar a Corporaciones análogas que le consultan que imiten a Cáceres.

Tengo gratas impresiones de los recuerdos históricos de Cáceres contenidos en sus monumentos, que he visitado, tradición dice — que conservas vosotros reconquistando en la esfera espiritual nuevas parcelas de civilización, regando fuente de dolor a vuestras viudas y a vuestros hijos. (Aplausos).

El Instituto Nacional de Previsión tiene miedo a la injusticia y a la ingratitud y por eso expresa ahora su gratitud y su aplauso a vosotros y a las demás instituciones cacereñas en el problema humanitario que persigue, no pueden olvidar en este homenaje el nombre de nuestro colaborador, gloria de Cáceres, el señor Leal Ramos, colaborador nuestro insustituible.

Yo tengo con vosotros esta conversación, porque se me creyó útil para concretarme a las preguntas que se me hicieron y una vez que se me ha determinado lo que debo decir, voy a hablar de ello, y eso

sino una obra social, que no supone carga para el asegurado, cuyas primas a él se reservan íntegras, pagando el Estado todos los gastos de administración, cumpliendo con un deber tutelar.

Vais a discutir sobre vuestros estatutos, que he leído, reposadamente y os aseguro que esas bases representan la buena orientación para la previsión, podeis intentar otros caminos, pero tendréis que llegar a la carretera real trazada en vuestro proyecto. Es el Instituto Nacional de Previsión: utilizada fuerza espiritual de la solidaridad de todos, no acometiendo todo de una vez, sino paulatinamente, hasta poder prevenir todos los riesgos.

Recuerda las palabras pronunciadas por el señor Bardají recomendando la fraternidad de clase para sacrificar en algo el interés individual por el de toda la colectividad, que es como se defiende el propio, porque la solidaridad, que es una enorme fuerza, es incompatible con el espíritu estrecho de egoísmo, pues por fuerza misteriosa se asocian las clases profesionales para dar más impulso a sus aspiraciones y a su actividad.

Aplausos nutritivos y entusiastas premian el selecto trabajo del señor Aznar.

Suscripción regional

Iniciada para erigir un busto que perpetúe la memoria del ilustre extremeño excelentísimo señor

don Juan Muñoz Chaves

PESETAS

Suma anterior 35.640.25

Madrid 50

D. Patricio Muñoz de Sande 50

Suma y total 35.690.25

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La nota de la semana ha sido la irregularidad de las cotizaciones.

Alega también los conceptos emitidos sobre la institución por el gran Azcárate, presidente que fue del Instituto de Reformas Sociales, que no pueden ser más halagüeños, añadiendo el entusiasmo que si el Instituto Nacional de Previsión lograra llevar a España la educación previsionaria, merecería una estatua.

Lee la carta que Moret envió

también al Instituto, en la que reconoce la bondad de redención nacional que representa.

Alega también los conceptos

emitidos sobre la institución por el gran Azcárate, presidente que fue del Instituto de Reformas Sociales,

que no pueden ser más halagüeños, añadiendo el entusiasmo que si el Instituto Nacional de Previsión lograra llevar a España la educación previsionaria, merecería una estatua.

El primer testigo es Joaquín Costa, de acriollada honradez e inteligencia formidable, que en carta al señor Maluquer, le decía que

si el Instituto Nacional de Previsión

lograra llevar a España la educación previsionaria, merecería una estatua.

El embajador de la República Argentina, Salillas, Calbetón, Burgos Mayo y el propio rey de España, todos han encomiado la labor del Instituto Nacional de Previsión y hasta el mismo Estado en documentos oficiales, lo mismo que la generalidad de la Prensa.

Es verosímil que haya algo de esto, porque en efecto, la proximidad de un empréstito tiene por primera consecuencia deprimir los valores a los cuales ha de hacer concurrencia el de nueva creación y al mismo tiempo mejorar los Tesoros que han de ser recogidos con el empréstito. Es prematuro, sin embargo, hacer cálculos sobre ello, porque puede muy bien ocurrir también que en el fondo de esa divergencia no haya ningún diseño concreto del capital sino meras coincidencias o efectos circunstanciales. La Bolsa, como hemos hecho notar tantas veces, no tiene orientaciones definidas desde hace bastante tiempo.

Las alzas y bajas no responden de ordinario más que a la mayor o menor afluencia del dinero en cada momento. Las interpretaciones que atribuyen los movimientos de los precios a razones de previsión, a temores del porvenir, son casi siempre contradichas por la realidad y así es aventurado todo juicio.

Los proyectos últimamente presentados a las Cortes por el Gobierno, aunque implican un aumento de gastos considerable, tales de las mejoras de los sueldos de los funcionarios y el de la naciona-

lización de las industrias militares,

no han hecho mayor efecto en la

Bolsa, sea porque se supone que se

bañarán fácilmente los recursos

necesarios para hacer frente a las

nuevas cargas, sea porque, a pesar de todo, el dinero no deja de acudir en busca de colocaciones de reposo.

El Interior sube primero de 77·85

a 77·55, pero recobra parte de lo perdido y queda a 77·70.

El Exterior, en cambio, sube de

87·10 a 87·50. De los Amortizables,

el antiguo 5 por 100, que había

quedado a 97 en la serie E, desciende en la apertura a 96·85 y lue-

go al cortar el cupón se hace a

95·75, quedando, por último a 95·80,

lo que supone pérdida de 20 céntimos.

Las carpetas del nuevo 5

por 100 abren a 95·10 y al cobro del

cupón bajan a 94·70, para cerrar

a 94·50.

Las obligaciones del Tesoro 434

Al margen de la guerra

El dominio alemán en Austria

Nadie ignora que en Austria domina una minoría de alemanes y en Hungría una minoría de magyares. Según las más recientes estadísticas oficiales publicadas en Viena y Budapest, llegan a veinte millones los súbditos de la Doble Monarquía que hablan el germano y el magyar y que pertenecen a estas dos razas y como Austria-Hungría tiene más de cincuenta millones de habitantes, véase que hay treinta millones de bohemios o checos moravos, polacos, vuthenos, croatas, servios, eslavones, rumanos, italianos, etc., etc., tiranizados por las aristocracias étnicas que han hecho sus sedes raciales y políticas de las orillas del Danubio y del Tisza.

En baja las cédulas hipotecarias que cierran a 99 las del 4 por 100 y a 107 las del 5 por 100, con pérdida de 10 y 50 céntimos respectivamente.

Las acciones de Banco pierden 3 enteros, cerrando a 166. La cuestión de la autorización para ampliar el capital social a 180 millones ha sido resuelta por el ministro de Hacienda negativamente. Conforme con el dictamen del Consejo de Estado, declara el ministro que dicha autorización no es posible sino mediante una ley. Queda por saber si se presentará el proyecto correspondiente a las Cortes o si es criterio del Gobierno no autorizar el aumento ni de modo ni de otro. En este último caso se planteará la cuestión de si el Banco podrá o no repartir a sus accionistas como dividendo extraordinario los 30 millones de que se trata.

El sábado, al saberse la resolución del ministro, perdió un entero la cotización. A pesar de todo, es probable que esta se sostenga por las esperanzas de fuertes beneficios que ofrece el convenio financiero con Francia.

Las acciones del Hipotecario a 217·50 con alza de medio entero, las del Español de Crédito firme a 99; los Ríos, bajan al principio de 256 a 248 y se recuperan cerrando al mismo precio de 256.

Ganan dos enteros los Tabacos, que cierran a 306. Las preferentes de la Azucarera firman a 91·50 y lo mismo las ordinarias a 40·50.

El cambio extranjero muy irregular, pero señalando una ligera alza sobre el cierre anterior. Los francos suben de 62·45 a 62·90 y el viernes pierden 30 céntimos, pero en el cierre recuperan 10 quedando a 62·70. Un movimiento semejante sigue las libras, que después de subir de 16·93 a 18·03 bajan a 16·96.

José M. de Artávalo.

No comprar blusas ni capellinas marabú, sin ver las colecciones tan bonitas que tiene este establecimiento.

Teléfono 189.

SILENCIOS CENSURABLES

Los torpedeamientos

Hasta cuándo? — pregunta «El Mundo» al ocuparse del hundimiento del vapor «Villa de Soyer», torpedeado en la costa francesa cuando se dirigía hacia España con carbón de cáñamo. — Hasta cuándo se van a tolerar estos vergonzosos atropellos a nuestro pueblo? — se pregunta también la opinión impartial, la que, sin vocear su patriotismo, siente la dignidad de nuestra soberanía y el soñajo de que se toleran tamafías vejatorias. — Y en verdad no se concibe el silencio pertinaz de este Gobierno cumbre, quien por lo visto, cree que su inhibición puede llegar hasta el punto de que aún no sepamos cómo ha procedido la representación oficial de España en un caso tan injustificable como el del hundimiento del vapor «Luisa». Tan

frecuentes son los torpedeamientos, que ya hemos perdido la cuenta. Suman unos ochenta buques los echados a pique, con unas doscientas mil toneladas próximamente. Cerca de tres docenas fueron las víctimas y, aun en los casos más graves, solo respuestas desfondadas hemos obtenido en nuestras reclamaciones.

— ¿Dónde está, pues, nuestra soberanía? — Dónde la máxima autoridad de este Gabinete de notables que nos han traído como patata?

— No hay, pues, inconsecuencia de criterio. Seguimos pensando como antes Al César, lo que es del César. Podrá el Gobierno, y nosotros seremos los primeros en apoyarle, imponer una tributación especial sobre los beneficios extraordinarios, podrá, en atención a las necesidades nacionales, recabar en cada buque una determinada cabida para la importación de los productos que no son precisos; podrá también señalar tipos de fletes para aquellas materias cuya carencia pudiera fluir en la alteración de la tranquilidad pública; podrá asimismo, en cambio de garantir el seguro contra accidentes, convenir la periodicidad del tráfico para regular el abastecimiento. Con todas estas medidas estaremos conformes.

— Pero cuando vemos con qué bochorno silencio corresponde el Gobierno a los agravios que los submarinos nos infieren, tenemos de recho a pensar que la intervención de la flota, sobre no mejorar nuestra situación, la empeoraría. Y la empeoraría, porque el temor a protestas incidentes enojosas con Alemania, le obligaría a restringir el tráfico y, por ende, se agravarían todos los problemas que hoy es.

— Es esta falta de autoridad y en esa ineficacia para hacer que se respete nuestro pabellón, está precisamente el mejor argumento que los navieros pueden oponer al propósito del Gobierno sobre la intervención de la flota, sobre no mejorar nuestra situación, la empeoraría. Y la empeoraría, porque el temor a protestas incidentes enojosas con Alemania, le obligaría a restringir el tráfico y, por ende, se agravarían todos los problemas que hoy es.

— El tejido es «toillaine» nuevo, precioso, de un tinte fino, llamado «toutreille beige gris», la falda tiene a ambos lados del delantero dos «pattes», abotonados que rompen la monotonía de las faldas lisas; los gruesos botones son de galatith del mismo tono lo mismo los que abotonan los «pattes» que los que adoran las vueltas de las mangas, fijan el cuello y cierran el vestido. Son una guarnición preciosa.

— Otra «toilette» encantadora es un vestido en blanco y negro adecuado para cortejo de boda o para reunión elegante, aun de noche. Nada más lindo y elegante que la combinación del blanco y el negro. Cuando el tejido es muy blanco y el negro es de terciopelo el efecto es todavía más «chic». La falda en este modelo está reducida a su más justa anchura, pero no es demasiado corta. Hay dos razones para ello: la primera es que la falda demasiado corta se lleva mal y luego porque la falda recubierta en parte por la túnica no puede llevarse demasiado corta sin que la túnica resulte chaqueta. Esta túnica es de «Djersard» blanco, bordado.

Visconde Revilla.

Se venden fajas en la imprenta de este periódico.

Miércoles 22 de Mayo de 1918

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRESIÓN

ALFONSO XIII, 11.º 8.—TELÉFONO, E. 111

TIPOS adelantados

No se publica los días festivos

Fechas concertadas

19—V—918.

NOTAS LITERARIAS

Soñar es vivir

Soñar es vivir: un sueño es la vida de terrible amargo cruel despertar, que abre en el alma, de muerte una herida, por do huele la vida... Vivir es soñar.

La vida en el sueño es tenué vibrar de música leve en ritmo encendida; es paz, es renansío, es senda florida, es río sin saltos, es, sin olas, mar...

Madrid al dia

IMPRESIONES

El conde de Romanones ha sido elegido presidente del Ateneo. La lucha fue grande. Peleaban tres bandos: el maurista, el socialista y el liberal. Venció, como siempre, este último. La «dacta casa» es liberal de abollengo. Sus más significados presidentes fueron liberales. En cuanto á la personalidad del ahora elegido, no sé yo quién haga su elogio, lo ha hecho ya Burell por mí en una carta pre-electoral dirigida al señor secretario. De no ser Alba, bien está como presidente el amigo Romanones.

Vamos á otras cosas, que la necesidad premia. Y la salud no está para perder el tiempo en filosofías. Anda por Madrid una enfermedad molesta y dolorosa que ataca lo mismo á pobres que á ricos y nos quita las ganas de consagrarnos á nuestros negocios ó diversiones, según la posición económica de cada cual. Consiste en dolor de cabeza y de todo el cuerpo, en caloríos y gábanos. Los teatros, los cuerpos le gisadores, la Pradera de San Isidro, las oficinas, todo está medio vacío por esa causa. Enferma el público y enferman los autores, dicho sea esto último en su más lata acepción lingüística social.

Sobre ello viene la carestía de las subsistencias á complicar el vivir ciudadano; la carestía y la escasez. Nos estamos quedando sin patatas y sin trigo.

Las patatas son pocas y cuestan carísimas, á pesar de la fascinadora visión que tuvo el señor Silvela, nuestro liberalísimo alcalde primero, cuando visitó el mercado. Ventosa, el comisario de Abastecimientos, fundó todo un sistema económico encima de la sugerencia silvestra y nos hizo creer en una nueva era «páptistica», superabundante y barata; pero el tubérculo que lleva el nombre de Parmentier va tomando aquí el camino asignado en otros tiempos á la forma poética, la cual, á Dios gracias, y merced á Romanones, como presidente del Ateneo, se irá perpetuando con más vigor todavía entre nosotros.

El señor Maura padeció en estos instantes una enfermedad, por fortuna leve, á cosa la que está de moda, y ese es el motivo de la carencia de agitación política y parlamentaria. Cuando la cabeza sufre, sufre todo el cuerpo. Ya lo dijeron los latinos en la antigüedad. Y los latinos, antiguamente, eran muy sabios.

Estamos sometidos desde hace varios días, á discurrir trabajosamente acerca del arreglo que se traen los náviers y el Gobierno sobre transportes marítimos. Es un litigio misterioso en sus trámites y más misterioso en su no previsto final.

Vamos á discutir los sucesos de Agosto. Terciaria por la minoría socialista el compañero Anguiano, pues Largo Caballero está doliente, como Maura. ¿Se turbará con esos debates la tranquila superficie del Congreso? Sería una pena. ¡Da tanto gusto bogar parlamentariamente en un remanso de paz y seriedad, entre cisnes blancos y juncos verdes!

A última hora me entero de que se ha descubierto un arroz bonísimo y bajo de coste. Como descendientes de moros y como algo chinos, los madrileños tenemos resuelto el problema patético con ese arbitrio, que también es supuesto del pan. Habiendo arroz no hemos salvado. Haremos morisquetas, para comer y morisquetas para burlar á cuantos nos atosigan y nos oprimen.

Argos

La corrida de feria

Seguirá se va acercando la fecha, va aumentándose la animación, para asistir á la extraordinaria corrida de novillos que en nuestra plaza se ha de celebrar el día 30 del corriente.

La excelente campaña que están realizando esta temporada Pacorro, Hipólito y Nacional II nos hacen suponer que presenciaremos el día 30 una gran novillada.

Los toros de Albarán que se harán échar en esta corrida llegarán Cáceres con la anticipación debida para que el público pueda ver su admirable presentación.

FIEBRES INTERMITENTES

En las ciudades, cuitas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los

DISCOS LAVERAN

éxito maravilloso

Caja 6 p'stas en todas las Farmacias

Teatro Principal

«Una mujer sin importancia»

Cuando tuvimos la noticia del éxito que obtuvo, no ha mucho, en Madrid, esta obra del gran Oscar Wilde, se despertó no poca curiosidad en conocer esta producción del gran dramaturgo inglés, que desde luego posee mentalidad muy alta cuando su fama y su nombre, después de estar consagrados en su país, donde tanto se cotizan estas cosas, se extendió por todo el mundo literario.

Y en verdad que la obra que anoche estrenó la Compañía que actúa en el Principal, motiva un profundo estudio y una continua curiosidad, en medio de las más raras y tiernas emociones.

La frívola vida de la aristocracia inglesa, en la que con flemática indiferencia se aprecian y juzgan hechos y casos, que en otras partes no llegan al terreno de los convencionalismos, se desvuelve en un drama vulgar, el de siempre, aunque en él figuren aristócratas, el de un hombre que deshonra á una mujer, que siendo madre, y abandonada por el perjuicio, concentra todo su amor sobre su hijo y todo su odio en quien la deshonra, llevando ese odio y aquél cariño hasta lo sublime.

Y tal drama se desenvuelve en un ambiente de ironías y frivolidades que tienen en continua tensión el espíritu del espectador, que admira las sentencias de un excépcito al lado de los profundos pensamientos hijos de las pasiones más puras.

Es la escuela de este gran dramaturgo, la misma que la de Benavente y Linares Rivas, de esas que, al parecer, recrean, enseñan y al par que entretejen, educan.

La representación, inatacable, bajo todos conceptos. Ana Adamuz, poseída de su interesante papel, hasta tal extremo, que á todos nos lo hacia sentir, en ella se concentraban las miradas todas, como atraídas por la sugerencia de su talento.

La señora Meliá, maestra en su arte, realizaba con su arrogante figura, su belleza y su dicción, el papel de Mistress Alomby, y las señoritas González y Romea, como los señoritas Anaya y Martí, muy bien en sus respectivos papeles.

Arturo la Riva, como un veterano de la escena, sostuvo su papel, á la altura debida, y su mutis, en el último acto, que tuvo á todos pendientes, durante unos momentos, mereció justo premio con los unánimes aplausos.

El señor Tierra hizo un Gerardo muy completo y contribuyeron al éxito completo y franco que obtuvo la obra, todos los demás artistas de la Compañía.

Esta noche estreno de la preciosa obra «Rosas de pasión».

D. J.

Asamblea de médicos

La sesión de ayer

A las diez de la mañana el ilustre vocal del Instituto de Previsión don Severino Aznar, dió á los asambleístas una interesantísima y luminosa conferencia que fué escuchado con gran atención e interés por los concurrentes por lo útil de sus enseñanzas como han de apreciarse en los relatos defallados que la prensa hace.

A las once y media se discutió el tema de Intrusismo médico, aprobándose las conclusiones que han de conducir á una resolución práctica de este asunto.

Dado lo avanzado de la hora se suspendió hasta las cuatro de la tarde, en que se puso á discusión el tema 5º. Creación de jubilaciones por enfermedad, retiro para la vejez, viudedades y orfandades. Este tema, por lo transcendental de su importancia había despertado gran expectación. Discutióse con gran detenimiento todas las conclusiones, quedando aprobado el proyecto que señala una orientación á toda la clase médica y cuya iniciativa ha de ser timbre de orgullo para la asamblea de médicos de esta provincia.

Discutirése y aprobaronse á continuación los temas 6º, 9º, 10 y 11 previo detenido estudio de los mismos.

Los temas 7º y 8º Paludismo y Mortalidad infantil fueron aprobados, recomendando que se publiquen en la prensa por ser temas de vulgarización científica y acción social que interesa á todos conocer.

Todas las ponencias fueron elogiadas y á sus autores se les aplaudió entusiasticamente concediéndoles un voto de gracia.

Un banquete

Esta tarde, á las dos, se reunirán en fraternal banquete en la «Huerta del Conde» los médicos asambleístas, á cuyo acto hemos sido galantemente invitados por la Comisión.

De la sesión de Clausura de la Asamblea, que se está celebrando á la hora de salir el periódico á la calle, daremos cuenta mañana.

El caciquismo en la provincia

Lo que pasa en Villanueva de la Sierra

Constantemente estamos recibiendo quejas de la política que se sigue en el distrito de Hoyos, donde los conservadores, bien pontonistas ó duranistas, se entregan á toda suerte de atropellos contra aquellos que puedan ser sus adversarios, ó no se sometan fácilmente á los caprichos caciques del cabeza visible del llamado partido conservador.

Lo que ocurre en Villanueva de la Sierra, verdadera meca de cacicazgo histórico, que todo lo absorve y el vecino es una prolongación de la servidumbre de la casa señorial, rebasa ya los límites de lo corriente, y fuerza es que el que quiera pensar con independencia, renuncie á todos sus derechos disponiéndose á ser el blanco de las iras del Santón.

Un ejemplo de lo que puede ser la vida en aquel pueblo, es lo que viene ocurriendo en él desde que se celebraron las elecciones de diputados a Cortes.

Como en otros pueblos, allí hubo quien votó al candidato contrario del vizconde del Pontón y para que sirva de muestra el uso que se hace de la Administración municipal, citaremos el caso de un pobre anciano, además ciego, que se le ha puesto en el reparto de consumos cerca de cincuenta pesetas, sin motivos legales ni razonables que lo justifiquen.

E el cambio hay casa en este mismo pueblo que por dicho concejo no paga ni la sexta parte de lo que en justicia le corresponde.

El delito que cometió este pobre anciano y otros que como él sufren los rigores del caciquismo, no ha sido otro que el de no votar al vizconde del Pontón, tan admirado, unas veces en el distrito y otras residenciado por su más esforzados defensores.

Actualmente se están confeccionando en aquel pueblo á espaldas del vecindario una serie de repartos extraordinarios, que nadie conoce su finalidad, muchísimo más en circunstancias como las presentes, en que la carestía de la vida hace imposible soportar más impuestos y gabelas sobre todo los que á penas tienen lo preciso para comer.

E en cambio la harina se vende á precios elevadísimos sin que el Alcalde se crea en el caso de tomar medidas de rigor contra los que se aprovechan de las circunstancias explotando el hambre del pueblo...

Crean las autoridades de la provincia que estos hechos que denunciamos pueden seguir gozando de la impunidad que hasta aquí?

Pues de confirmarse los temores que nos anuncian, nada tendría de particular que su intervención la justificaran otros hechos más dolorosos, y que hoy, impidiendo los atropellos, pudieran fácilmente evitarse.

I. Giraud

PLAZA MAYOR, 3

Teléfono 1771

Ferias y fiestas en Cáceres

Billetes baratos de ida y vuelta

La Compañía de M. C. y P. pone en conocimiento del público que, con objeto de facilitar la concurrencia á la feria y fiestas que han celebrado en Cáceres durante los días 28, 29, 30 y 31 de Mayo y 1º de Junio, ha dispuesto que se vendan billetes especiales de ida y vuelta á los precios de la tarifa especial, 1º y 2º de gran velocidad durante los días 26 de Mayo al 1º de Junio, ambos inclusive, con destino a Cáceres, pudiendo regresar en cualquiera de los días comprendidos entre el de su expedición y el 2º de Junio próximo.

Modo de efectuar el viaje
Los viajeros procedentes de las estaciones comprendidas entre Valencia de Alcántara y Arroyo, tanto inclusiva, por todos los trenes ordinarios de viajeros.

Los procedentes de las estaciones de Villaverde a Casar, por todos los trenes, excepto los correos nocturnos 1º y 2º.

Los procedentes de la línea del Oeste utilizarán todos trenes, excepto los mercancías números 111 y 112 hasta ó desde Plasencia Bm Palme, y en el trayecto entre este punto y Cáceres, todos los trenes, excepto los correos números 1º y 2º.

Los procedentes de la linea del Oeste utilizarán todos trenes, excepto los mercancías números 111 y 112 hasta ó desde Plasencia Bm Palme, y en el trayecto entre este punto y Cáceres, todos los trenes, excepto los correos números 1º y 2º.

Estos billetes quedan sujetos á las condiciones de la mencionada tarifa especial núm. 2 de gran velocidad en todo lo que no sean modificadas por el presente Aviso.

Información telefónica

Madrid 22 de Mayo de 1918.

Desde las 9 de la mañana.

Del Congreso

Sobre los paseos marítimos

Lo más interesante de la sesión de ayer en el Congreso, fué la aprobación del primer artículo del proyecto de construcción de paseos marítimos, retirándose el artículo segundo para modificarlo.

Lo que ocurre en Villanueva de la Sierra, verdadera meca de cacicazgo histórico, que todo lo absorbe y el vecino es una prolongación de la servidumbre de la casa señorial, rebasa ya los límites de lo corriente, y fuerza es que el que quiera pensar con independencia, renuncie á todos sus derechos disponiéndose á ser el blanco de las iras del Santón.

Un ejemplo de lo que puede ser la vida en aquel pueblo, es lo que viene ocurriendo en él desde que se celebraron las elecciones de diputados a Cortes.

Como en otros pueblos, allí hubo quien votó al candidato contrario del vizconde del Pontón y para que sirva de muestra el uso que se hace de la Administración municipal, citaremos el caso de un pobre anciano, además ciego, que se le ha puesto en el reparto de consumos cerca de cincuenta pesetas, sin motivos legales ni razonables que lo justifiquen.

E el cambio hay casa en este mismo pueblo que por dicho concejo no paga ni la sexta parte de lo que en justicia le corresponde.

Actualmente se están confeccionando en aquel pueblo á espaldas del vecindario una serie de repartos extraordinarios, que nadie conoce su finalidad, muchísimo más en circunstancias como las presentes, en que la carestía de la vida hace imposible soportar más impuestos y gabelas sobre todo los que á penas tienen lo preciso para comer.

La tripulación del submarino ha enviado telegramas de salutación á sus compatriotas que se encuentran en el Ferrol y Alcalá de Henares.

Dicho señor celebró después una conferencia telefónica con el embajador alemán en Madrid, príncipe de Ratibor.

En el correo salió para Madrid el comandante del apostadero de Cartagena, después de conferenciar con el agregado naval, el comandante del submarino y el cónsul alemán.

La tripulación del submarino ha enviado telegramas de salutación á sus compatriotas que se encuentran en el Ferrol y Alcalá de Henares.

Dos de los heridos que se hallaban á bordo del submarino, han sido trasladados al hospital militar.

La oficialidad del submarino se ha hospedado definitivamente en el «Gran Hotel».

La Asamblea de maestros de Avila, el acto de clausurarse la Asamblea de maestros que se celebra en aquella población, ha regresado en cualquiera de los días comprendidos entre el de su expedición y el 2º de Junio próximo.

Según los informes de Avila, el acto de clausurarse la Asamblea de maestros que se celebra en aquella población, ha regresado en cualquiera de los días comprendidos entre el de su expedición y el 2º de Junio próximo.

En Villamartín se descubren minas de petróleo

Participan de Cádiz que en aquel Gobierno civil se siguen denunciando minas de petróleo, descubiertas en el término de Villamartín y otros pueblos de la provincia.

Un rayo mata á un hombre y hiere á otros dos

Los telegramas de Ciudad Real dan cuenta de un triste suceso ocurrido en aquella provincia á consecuencia de una tormenta.

Acudió en defensa de la joven un hermanito suyo á quien el Manchego dió un golpe en la cabeza con la reja de un arado, dejándolo gravemente herido.

Acudió en defensa de la joven un hermanito suyo á quien el Manchego dió un golpe en la cabeza con la reja de un arado, dejándolo gravemente herido.

Acudió en defensa de la joven un hermanito suyo á quien el Manchego dió un golpe en la cabeza con la reja de un arado, dejándolo gravemente herido.

Acudió en defensa de la joven un hermanito suyo á quien el Manchego dió un golpe en la cabeza con la reja de un arado, dejándolo gravemente herido.

Acudió en defensa de la joven un hermanito suyo á quien el Manchego dió un golpe en la cabeza con la reja de un arado, dejándolo gravemente herido.

Acudió en defensa de la joven un hermanito suyo á quien el Manchego dió un golpe en la cabeza con la reja de un arado, dejándolo gravemente herido.

Acudió en defensa de la joven un hermanito suyo á quien el Manchego dió un golpe en la cabeza con la reja de un arado, dejándolo gravemente herido.

Acudió en defensa de la joven un hermanito suyo á quien el Manchego dió un golpe en la cabeza con la reja de un arado, dejándolo gravemente herido.

La cruz roja americana

Según noticias de Nueva York, más de cinco mil lones de hombres, mujeres y niños han desfilarado en varias ciudades de los Estados Unidos, con ocasión de haberse inaugurado la campaña en favor de la suscripción de cien millones de dólares destinados a la Cruz Roja.

El Presidente Wilson y los altos funcionarios del ejército y de la marina revistaron en Nueva York uno de estos grandes cortejos de la Cruz Roja, que lo constituyan miles de personas vestidas de rojo, a la vista de las cuales los espectadores proclamaron en grandes aclamaciones.

NOTICIAS

En Ruales han sido robadas varias caballerías que estaban en un cercado siendo detenidos algunos gitanos a los que ocuparon varias caballerías.

Vaqueros: Zenón Sarró, de la Mata, ve de cinco vacas holandesas, tres novillas y el toro.

Aun cuando de día en día se acrecienta la divulgación de específicos para combatir la tuberculosis, neurastenia, fatiga blanca, inapetencia y desequilibrios nerviosos, enfermedades una vez producidas por el exceso de trabajo, otras por herencia y las más por una vida de pasiones desordenadas, ningún reconstituyente ha logrado ese tan-grato grado de perfección como el Jarabe de Hipofisitos Salud; admisible para curar en pocos días esos desarreglos y desequilibrios de la naturaleza. Solo éste ha sido aprobado por la Real Academia de Medicina y ningún otro ha podido reemplazarle en los 28 años que cuenta de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofisitos Salud en su etiqueta exterior.

Elpidio Solís Borrella
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Y HABILITADO DE CLASES PASIVAS
Arco del Rey, 2, Cáceres

En Villamiel ha sido detenido Luis Hernández Iglesias como encubridor de un robo de alhajas ejecutado por su vecino Juan Escalera García en la casa de Gregorio Rus Cano.

Araodos Burzón y piezas de re-cambio. Sobrino de Gabino Díez, Moret, 40, y Paseo de EL TRIANGULO.

Dependiente de Farmacia, hace falta en la de Castel; mejor si conoce de la sección de Droguería.

Para condiciones, don Joaquín S. Castel, ó su encargado don Ambrosio González.

Ha llegado un surtido inmenso y variado, en sábanas fantasía, á El Precio.

Del Japón directo, han recibido un surtido inmenso de abanicos, «Las Modas de París».

Por la Subdirección en esta provincia de la Compañía de seguros «La Estrella», se saca á concurso cuatro plazas de Inspectores Productores, con sueldo y comisión, prefiriéndose los profesionales. Dirigirse al Subdirector don Francisco B. de Quirós, calle d' General Margallo, 57.

Ha llegado la modista de sombreros, Natalia Ponseca.

Recibe avisos, Carnicería, 8, bajo.

Por pastoreo abusivo han sido denunciados varios vecinos de Saucilla y Cabeza.

Compro de lance, sillería de sala ó gabinete en buen uso. Dirigir ofertas a M. Carreiro. Piedad, 13.

Al cerrar la edición

Alcance telefónico

Madrid 22 (11 40).

Para hoy en el Congreso

En la sesión de esta tarde en el Congreso comenzará el debate sobre los sucesos de Agosto. Intervendrán los individuos del Comité de Huelga, y otros diputados de las izquierdas.

El debate promete ser interesante y movido.

BARCELONA

Los vinicultores

Dicen de Barcelona que se nota gran malestar en toda aquella comarca vinícola por el fracaso de las relaciones franco-españolas en la exportación de vinos.

Los vinicultores prefieren que se les agriegen los vinos antes de venderlos baratos.

La letra con sangre entra

En un colegio de salesianos un profesor hirió á un alumno en la cabeza, con una campanilla que le tiró en un momento de cólera.

SANTANDER

En vísperas de veraneo

Comunican de Santander que ha llegado á aquella capital el infante don Felipe de Borbón con objeto de alquilar un hotel para el próximo verano.

S. Illera.

Observatorio Provincial

Día 21 de Mayo de 1918

Altura barométrica, 726 1.

Temperatura al aire y á la sombra, 19,8. Máxima del aire á la sombra, 30°. Idem mínima, 15,8.

Humedad relativa del aire, 67. Tensión del vapor del agua, 11,6. Agua evaporada en 24 horas, 9,8. Lluvia en 24 horas, inapreciable.

Raquel Meller EN CACERES

PUEDE OÍRSELA EN DISCOS
ODEON

Agencia y depósito Jorge Capdevielle Teléfono 176

LANGOSTÓFOBO

INMEJORABLE PRODUCTO PARA COMBATIR LA LANGOSTA DE MAYOR EFICACIA QUE LA GASOLINA

PEDIDOS A
GLORIETA DE ATOCHA, 8

Madrid

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago; la dispesia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alteran con estrafismo, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Centro Escolar Extremeno

- 1.º ENSEÑANZA GRADUADA
- 2.º ENSEÑANZA Y MAGISTERIO

EL MÁS ANTIGUO DE CACERES

Establecido en el Palacio de la General, el mejor local que para este objeto existe en Cáceres.

Once años de existencia, con brillantes resultados de prueba de curso. Pidan detalles y reglamentos con las relaciones nominales de los resultados obtenidos y cuadro de Profesores, al director D. Juan Rubio Sánchez.

PLAZUELA DE LOS CALDEREROS, N.º 2

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º — MADRID

HERNIAS (quebraduras), aún las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies;

Especialidad en la clase y de excelentes resultados

Almacén de Calzados

Evaristo Málaga Gómez

CACERES

Exportación á provincias

Ventas al por mayor y menor.

La casa más importante en estos artículos!

No comprar sin visitar esta casa!

PLAZUELA DE LOS CALDEREROS, N.º 2

POMADA Y DEPURATIVO

CEREÓ

Tratamiento completo de las enfermedades de la piel. Venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositario para la provincia de Cáceres, Farmacia y Droguería de ESCRIBANO y en la de su autor Manuel Recio. — Salamanca.

— 113 —

de un gallo enamorado
era testigo un lucero.

Un amigo de "las puyas".

Las amapolas del llano
y las rosas del jardín,
quieren imitar en vano
de tus labios el carmín.

Un cursi de "clavo parado".

Muchos se creen que viven
porque ven mover su cuerpo...

¡Cuántos muertos andan vivos!

¡Cuántos vivos andan muertos!

Un remendón de "Figaro".

Y etcétera, etcétera... hasta que se aburra
el lector.

Y por la copia,

R. G.-P. de O.

— 114 —

Juntos los dos caminamos

por estepas o desiertos;

juntos á la muerte vamos

con los corazones muertos.

Tengo seca la garganta

y ya no puedo beber;

tengo tantas amarguras

que el agua me sabe á helo.

Nuevo Taller

DE
CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN
DE CARRUAJES
de todas clases

Muriel Hermanos
CALLEZ NUEVA Y SANTA GERTRUDIS. — CACERES

Se garantizan los trabajos por su solidez y prontitud en su ejecución

PARA MUEBLES

ARTÍSTICOS DE JUNCO
MÉDULA Y MIMBRE

CRESPO Y SAIZ

Fernando VI, 1. — MADRID

Envíos á provincias

VICTOR PEREZ TEJADO

Hijo y Sucesor de CESAREO VEGA

ALDEA-MORET (CACERES)

FABRICACIÓN DE CALES

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extinción y grado de dureza que alcanza en su fraguado.

Exporta hace muchos años grandes cantidades á Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras.

Actualmente la emplean también los labradores para abonar las tierras y compite con los Superfosfatos en bondad y economía.

TELÉFONO NÚM. 227

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA S A

Superfosfatos de cal mineral para abonos

FABRICA EN HUELVA

SUB-AGENTE EN CACERES

GABINO MURIEL POLO

SANTA CLARA, 8

Anuncios especiales

Automóviles de alquiler

General Ezponda, 7

TELÉFONO NÚM. 283

José Luceño Sánchez

GUARNICIONERO Y TALABARTERO

MORET, 18 (antes Cortes)

Se venden cubas en esta

imprenta.

ZAPATERIA DE GRANADO

Alfonso XIII, 11

LOS MEJORES CALZADOS

Alfonso XIII, 11

— 116 —

— 117 —

La nube cenicienta
que oculta al cielo,
nunca deja señales
al firmamento;
más si las dejan
las negras tempestades
en la cabeza.

Si pálida en el cielo
la luna brilla,
más pálida refleja
en tu mejilla;
porque la miras
y la luna se indigna
con tus mentiras.

¡No te engañes más, serrana,
que tu cuerpo va confiando
lo menos treinta semanas!

Mi guitarra ya no toca;
destemplada tengo el alma;
destemplada está mi boca...

— 118 —

— 119 —

— 120 —

— 121 —

— 122 —

— 123 —

— 124 —

El Noticiero

Imprenta, Librería, Encuader-
nación y objetos de escritorio

ALFONSO XIII, NÚMERO 8
Cáceres

FERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

DE
SOBRINO DE GABINO DIEZ

MORET 40, Y ALFONSO XIII.—PASEO DE EL TRIANGULO.—CÁCERES

Depósito y venta del desinfectante e insecticida VITAL

Balneario de Liérganes

**URGAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS
DE LA MARÍA, BRÓNIQUIOS Y PULMÓN, LA PREDIS-
POSICIÓN A LOS MISMOS Y A LA TISIS.**

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garaje. Pídase la nueva guía al administrador del Balneario (LIERGÁNEZ, Santander).

Almacenes Generales

de Depósito de Madrid

SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital Int. 2.000.000 de pesetas

Suscripción pública de 4.000 acciones de 500 pesetas, abierta desde el 6 de Mayo de 1918 en el Banco Hispano Americano de Madrid y en sus sucursales de provincias.

Condiciones de la suscripción: El 10 por 100 sean 50 pesetas al suscribirse y los plazos restantes cuando lo acuerde el Consejo de Administración, transcurriendo cuando menos tres meses de una a otro plazo y no excediendo del 25 por 100 las cantidades que cada vez se desembolsen.

Excelente colocación de capital. Recrete al interés que éste realice, pueden pedirse detalles a la gerencia de la Sociedad, que facilitará cuantos datos y detalles se precisen y remitirán los oportunos impresos a quien los solicite, desde cualquier pueblo de España.

El funcionamiento de estos Almacenes interesa grandemente al productor, que vendrá directamente, y caso de convenirle, podrá obtener como anticipo el 50 ó 75 por 100 del valor en plazo de la mercancía que tenga en depósito.

Oficinas de la Sociedad «Almacenes Generales de Depósito de Madrid»: Cende de Aranda, 15. Madrid. Apartado de Correos, 689. Dirección telegráfica y telefónica: Madrid.

GONZALO ALVAREZ JAVI
CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, tiendas rústicas y urbanas, pionerato de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

Grajas, 7.—Cáceres

Tuyo y Mío

Los dos que tanto se quejan
ninguno tiene razón,
porque sus vidas semejan
dos cuerpos sin ilusión.

Un día nos encontramos
y, al vernos, nos comprendimos
pues juntos los dos corrimos
á tomar lo que miramos...

Tomamos al "Tuyo" y "Mío"
y con un amor siniestro
los convertimos en "Nuestro".

El tiempo pasó después
nos volvimos a encontrar
y no pudimos dudar

que nos "vimos al revés".

Y es que el poder del Hasijo

al amor mata en seguida

y concede larga vida

al internal "Tuyo" y "Mío"...

— 118 —

IMPRESOS ECONÓMICOS PARA COMERCIO Y INDUSTRIAS

IMPRESOS ECONÓMICOS PARA COMERCIO Y INDUSTRIAS